

## 西南合成 子公司签 8477 万合同

证券时报记者 程文

本报讯 西南合成(000788)披露,公司控股子公司北大国际医院集团重庆大新药业股份有限公司与中建一公司签订了《建设工程施工合同》,工程名称是公司环保搬迁技术改造项目,内容为一期土建工程及部分水电安装工程。合同总额为 8477 万元。

中建一公司注册资本 3.6 亿元,主营业务是工业与民用建筑总承包、施工、咨询等。双方合同协议签署时间为 2010 年 10 月 23 日,履行期限至 2011 年 5 月 11 日。该合同履行将会对将来几年公司的净资产和净利润产生一定的影响,具体数额目前还无法预测,今后将在公司定期报告中披露。

## 华意压缩 拟受让江西长虹全部股权

证券时报记者 成城

本报讯 为彻底解决因租赁厂房存在的关联交易问题,华意压缩(000404)与四川长虹(600839)、四川长虹创新投资有限公司分别签署了股权转让协议:拟以评估值为基础确定 1783 万元、198 万元的价格受让四川长虹与长虹创投分别所持江西长虹科技发展有限公司各 90%、10% 的股权。

此前,华意压缩在搬迁时,四川长虹通过江西长虹先行投资为公司新厂区购置土地并建设标准厂房及附属设施,为减少关联交易,四川长虹曾承诺,待公司资金充裕后,同意将华意压缩所租赁的新厂区标准厂房、附属设施及相关土地使用权按投入成本转让给公司。这次的股权转让也是四川长虹承诺的兑现。

因江西长虹、长虹创投与华意压缩同受四川长虹直接控制,本次交易构成了关联交易。但关联交易不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组,仅需董事会审议通过后续提交公司股东大会批准。

## 锡业股份股价持续走高 触发可转债提前赎回

证券时报记者 程疆

本报讯 锡业股份(000960)今日公告称,公司股票自 2010 年 9 月 29 日至 2010 年 11 月 2 日连续 20 个交易日收盘价不低于当期转股价格的 130%(含 130%)。根据约定,已触发可转债的提前赎回条款。公司将行使“锡业转债”的提前赎回权。

根据公告,“锡业转债”赎回日为 12 月 3 日,赎回价格为 104.51 元/张。在赎回日前,“锡业转债”正常交易和转股。自 2010 年 12 月 3 日起,公司将全额赎回截至赎回前一交易日收市后登记在册的“锡业转债”,“锡业转债”停止交易和转股。

10 月以来有色金属价格的大幅上涨带动有色金属板块相关公司股价的持续上涨,锡业股份自 9 月 29 日以来,股价已累计上涨超过 40%,由于正股股价持续走高,“锡业转债”触发提前赎回。

## 贵绳股份 或因大股东土地出让搬迁

证券时报记者 李坤

本报讯 贵绳股份(600992)今日公告,近日第一大股东贵州铜绳(集团)有限责任公司来函告知,因遵义市城市规划,其现有 16 宗共计 772634 平方米土地变更土地用途,遵义市国土资源局已经委托遵义市土地交易中心以挂牌方式重新出让土地使用权,贵州铜绳(集团)公司下属子公司将申请参加竞买。

由于上述土地中包含贵绳股份租赁使用的 5 宗共计 119242.69 平方米土地,贵绳股份的厂区面临搬迁。今日贵绳股份称,公司将妥善安排有关搬迁事宜,该事项将对公司生产经营造成影响。据悉,贵绳股份租赁的上述土地为主要生产经营用地;相关租赁合同有效期为十五年,从 2000 年 9 月至 2015 年 9 月止。

## 吉林敖东 子公司转让两收费站

证券时报记者 成城

本报讯 昨日,吉林敖东(000623)全资子公司延边公路建设有限责任公司和延边州国有资产经营总公司签署协议,决定将仁坪收费站和五虎岭收费站出售给延边国资公司,转让价格分别为 2268 万元和 634 万元。目前,延边公路已收到全部转让款。公司及延边公路与延边国资公司不存在关联关系,此项交易亦不属于关联交易。

# 稀有金属政策层层深入 利好相关公司

证券时报记者 吴中珞

本报讯 近日有媒体报道称,相关部门正在对稀土、钨、锑、钼、锡、铟、锆、镓、铍和铈等十种稀有金属的战略收储工作进行研究,并已进入验收状态。对此,国土资源部办公厅相关人士在接受证券时报记者采访时未予明确回应。

不过,记者采访的多位有色金属行业研究员均表示,如该收储工作付诸实施,将对相关生产企业形成利好,中国将改变以前粗放的矿产开发方式,加强对资源尤其是稀缺资源的控制。

长城证券有色金属行业分析师耿诺表示,今年以来,国家对稀有金属的保护政策不断出台:从提高准入门槛和控制开采总量到限制出口配额限制和行业整合,近日的战略收储及出口配额递减更是对前期政策的进一步深化和提升。

民生证券有色金属行业分析师黄玉认为,国家对稀有金属进行收储不仅是为了调控和稳定单个金属

品种的价格,更可能意在逐步拥有金属定价权、调整部分产品的产业链结构,将对小金属的生产、加工产生重要影响。她表示,收储将改变目前小金属的供求关系。受政策控制以及下游需求旺盛等因素影响,小金属价格目前多数处于较高水平。若本次收储计划得以尽快实施,各金属品种的供需结构将再次面临挑战,价格有望进一步上涨。

据黄玉介绍,2009 年国家曾收储 23.5 万吨铜,此外的一些收储行为都是地方政府所为。2009 年,江西 18 亿元收储钨 1 万吨、稀土 1 万吨;湖南 12 亿元收储钨、钨、锑和铟等 5 种有色金属;云南收储有色金属 55.2 万吨,其中铝 18 万吨、锡 3 万吨、铋 23.6 万吨、铅 10.4 万吨、铜 0.2 万吨;湖南郴州市收储 11.5 万吨有色金属,其中白银 2000 吨、铅 5 万吨、铋 5 万吨、钨 5000 吨、锡 5000 吨、铋 3000 吨;河南收储 50 万吨,广西收储钨铋 5 万吨。2010 年,云南收



Phototex/供图

储锆 8 吨。从具体品种涉及的相关 A 股生产企业看,稀土领域有包钢稀土、广晟有色、厦门钨业、中色股份;钨方

面有厦门钨业、章源钨业、广晟有色;锑方面有辰州矿业;钼方面有金钼股份、厦门钨业、紫金矿业;锡方面有色、厦门钨业、中色股份;钨方

株冶集团;锆方面有云南锆业、驰宏锌锗;镓方面有南风化工、中金岭南;铍方面有东方钽业;铈方面有东方钽业。

# ST 东盛终止收购两医药资产 获赔 1.5 亿违约金

证券时报记者 周欣鑫

本报讯 ST 东盛(600771)今日发布公告称,由于无法获得新疆新特药其他股东同意或放弃优先购买权,ST 东盛终止了对新疆新特药民族药业有限责任公司 36% 股权、14% 股权托管受益权的收购,同时终止了陕西济生制药有限公司 50% 股权托管受益权的收购。

根据公告,ST 东盛经与交易对方珠

海中珠股份有限公司协商,双方于 11 月 2 日签署了《解除资产购买协议书》,决定终止本次资产购买,由中珠股份退还预付款 1.5 亿元并支付违约金 1.5 亿元。

对于此次终止购买资产,ST 东盛公司表示虽经多方努力,但时间已有三年之久,本着对公司负责,对投资者负责的态度,只能无奈放弃。

据记者了解,新疆新特药是西北地区最大的医药流通企业,在新疆医药市场的占有率为 51%。公开资料显示,

新疆新特药 2006 年-2008 年净利润分别为 4760 万元、6294 万元、11735 万元,2007 年、2008 年净资产收益率分别达到 21.60%、28.91%。

虽然放弃对优质资产新疆新特药的购买,对 ST 东盛而言非常可惜,但此次终止购买之后,ST 东盛可随即获得 3 亿元 0.5 亿预付款和 1.5 亿违约金现金。这对于资金缺口较大、处于清偿债务关键时点的 ST 东盛确是利好。

同日,ST 东盛还发布了一则债务

减免公告,债权人委员会在 10 月 26 日召开的部分金融债权人会议上,提出了清偿比率拟为 20% 的高风险或有负债解决方案。”这个清偿比例与公司之前预估的 30% 相比,大大减轻了公司的清偿负担。

据介绍,ST 东盛对外担保共有 12 亿元,其中对其子公司约 1.2 亿元,美利纸业约 1.3 亿元,对兰宝信息、沧化股份、沧州沧井化工公司、\*ST 宝硕及河北宝硕集团等的担保约 10.47 亿

元。上述四公司先后被债权人向法院申请破产,其中,兰宝信息、沧化股份及宝硕股份已进入重组阶段。按各企业相应的破产清偿率,剔除掉美利纸业及子公司担保外,ST 东盛或有负债为 69557 万元。若按 20% 清偿率计,公司只需支付 1.39 亿元,即可一次性解决债务包袱。

据记者了解,该项工作正在推进之中,债委会将在形成正式解决方案后,上报相关管理部门,获得批准后方可实施。

# 两岸经贸热络 上市公司纷纷落子台湾

证券时报记者 张珈



自去年台湾开放大陆资本入岛,两岸经贸往来日益热络,上市公司赴台投资络绎不绝,呈现升温之势。广州

国光决定投入 50 万美元在台湾以子公司方式建立研发中心和销售网络,这是继大陆、獐子岛、焦点科技等公

司之后,又一家决定落子台湾的 A 股上市公司。有分析人士指出,在 ECFA(海峡两岸经济合作框架协议)推动下,海峡两岸经贸合作潮流渐成不可阻挡之势,预计未来两岸贸易合作进一步加强,上市公司投资台湾贸易量逐渐增多。

2009 年 6 月,台湾正式公布《大陆地区人民赴台投资许可办法》。2009 年 8 月,新大陆获商务部颁发《企业境外投资证书》,投资收购台湾帝普科技公司股权的申请获商务部正式批准,成为陆资到台投资许可办法实施之后,大陆首家赴台投资公司。此后,国内多家上市公司相继宣布,投资台湾的相关项目获得商务部和国台办批准。

归纳上述公司投资台湾的目的,主要是建设研发及销售平台,并借此布局全球市场。例如,汉王科技

2010 年 9 月正式宣布成立台湾营销平台,表示此举是看重台湾电子阅读器及代工的纯熟技术,同时将强化上下游厂商的沟通及联系。有分析人士指出,这是汉王科技携手台湾同行,拓展全球电子书市场的重要一步棋。

值得注意的是,虽然上市公司入岛投资如火如荼,但是有业内专家强调,此类大都为尝试性投资,很难在短期内为上市公司贡献明显收益,目前大规模赴台投资的时机仍不成熟。焦点科技近期就表示,台湾子公司今年暂不会给公司带来收益,预计在未来几年里会给公司带来积极的贡献。

海通证券分析师王茹远也表示:“焦点科技开展台湾地区的电子商务业务,短期也不会为公司贡献过多收入,但焦点科技在全球主要卖家市场

之一的台湾进行投资,这种尝试很有意义。”

上述赴台投资的上市公司,已经陆续展开与台湾本土企业的合作。例如,新大陆与台湾盈科利公司联手推出新品,新大陆副董事长王晶此前曾向记者透露,通过台湾子公司平台,新大陆在国际市场上的份额得以提升,也增强了技术水准和科技创新能力。

此外,大陆公司纷纷前往台湾发行 TDR(存托凭证)的情况也引起不少业内人士的关注。TDR 又称二次上市,即公司上市之后,又在台湾申请上市,以存托凭证挂牌进行募资。沪安电缆继今年年初登陆新加坡资本市场后,近期又在台湾成功发行 TDR。目前已有在新加坡上市的大陆公司扬子江船业、中国泰山前往台湾发行 TDR。

# 航天信息发布三款新品两套解决方案

证券时报记者 邹昕昕

本报讯 日前,航天信息(600271)迎来股份公司成立十周年庆典。这场主题为“创新十年 感恩中国”的庆典,回顾了航天信息参与和推动国家大型信息化工程建设的十年漫道,还发布了 Aisino 安全网络存储、ERP.A8、手机支付芯片等系列新品,以及网络开

票”和“汉字防伪”两大税务信息化领域全新解决方案。

根据国税总局文件规定,自 2011 年 1 月 1 日起,全国将统一使用新版普通发票,各地废止的旧版普通发票彻底退出历史舞台。

基于“在线开票、实时查询、票表校验、以票管税、闭环管理”的功能设计愿景,航天信息开发的网络开票系

统”利用现代信息技术和开票申报查询模式,全面、准确地记录了纳税人的经营活动,实现发票开具信息实时监控,确保发票流通的唯一性、真实性和安全性。

配合该系统研发的 Aisino 打印机及其配套解决方案,将大力推动该系统在全国的推广应用,实现真正意义上的“科技管票、以票控税”。而“汉字

防伪”项目的成功研制,对防止涉税违法活动案件有着重大意义,也标志着增值税防伪税控系统防伪水平即将迈上新台阶。

成立十年来,航天信息秉承“科技创新 多种经营”的发展思路,以信息安全为主业实施多元化战略。在“三金”等传统优势业务之外,将触角伸向信息化服务领域,经营规模快速增

长。此次发布的 Aisino 安全网络存储、ERP.A8 系列产品的发布满足了很多企业在规模扩大过程中,对信息数据采用网络存储以及对内部、上下游产业链之间展开“协同商务”的突出需求。而 Aisino 航天信息手机支付安全芯片,无论加解密的安全性还是处理器的高效性,都处于国内行业领先水平。